
BYŤ OTVORENÝ NA PREKVAPENIA ŽIVOTA . 

Evanjeliový príbeh o desiatich uzdravených malomocných, z ktorých iba jeden 

Ježišovi poďakoval, nám predkladá na uvažovanie otázku vďačnosti.  Prečo je 

vďačnosť takou zriedkavosťou? Prečo  niektorí ľudia nie sú vďační, a to aj napriek 

tomu, že v podstate nie sú zlými ľuďmi, alebo dokonca aj napriek tomu, že vďační byť 

chcú? Odpoveď je, lebo väčšina ľudí nie je otvorených na prekvapenia života . Postoj 

prekvapenia si vybudujeme, keď si osvojíme zvyk nad vecami, ktoré pred nami stoja. 

Musíme postáť, premýšľať nad nimi a uznať, že sú darom. Jedným slovom je to proces, 

ktorý musí prejsť cez naše tri schopnosti: cez náš  rozum, našu vôľu a naše city. To, že 

rozpoznáme dar ako dar, sa deje prostredníctvom nášho rozumu.  Pre niektorých ľudí 

toto nie je ľahké ani jednoduché. Je to preto, lebo si zvykli pozerať sa na mnohé veci 

svojho života ako na samozrejmosť a teda brať ich automaticky. Sú príliš ustrnutí 

a leniví na to, aby sa zastavili a o nich pouvažovali. naučili brať veci ako samozrejmosť. 

A za samozrejmosť neďakujeme. Samozrejmosť je predsa samozrejmá. V  takomto 

samozrejmom pozeraní sa na dary života tkvie jeden z  najväčších problémov 

súčasného človeka. Ďalšou zastávkou nášho procesu stať sa vďačnými je vôľa. Rozum 

rozpozná, že čosi je darom, vôľa to za dar musí uznať.  Daný svet, v ktorom žijem, mi 

je naozaj daný. Daná chvíľa, v ktorej prežívam svoj život, mi je naozaj daná. Iba keď 

toto uznám svojou vôľou, môžem byť vďačný.  Uznanie daru môže byť často ďaleko 

obtiažnejšie ako jeho rozpoznanie. Prečo? Lebo na to treba pokoru. A je veľa ľudí, ktorí 

sú až príliš hrdí, aby ju mali. Tretím krokom je prejav vďačnosti, ktorý zahŕňa city. 

Najlepšie sa tomuto postoju učíme od detí. Pred časom som videl fotografiu dvoch 

afrických detí, ktoré sa prekrásne smiali. Pod obrázkom bol nápis:  „Radosť, to je 

vďačnosť Božích detí!” . Pre mnohých z nás je toto však veľmi ťažké. Zvlášť u tých,  ktorí 

vyrastali s citovými ranami.  A tu je možno pôvod aj nedostatku vďačnosti. 
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Z posolstvo Svätého Otca Františka na Svetový deň 

misií 2025 
 

Drahí bratia a sestry! 

Na Svetový deň misií v Jubilejnom roku 2025, ktorého ústredným posolstvom je 

nádej  som vybral toto motto: „Misionári nádeje medzi všetkými národmi.“ Upozorňuje to 

jednotlivých kresťanov i Cirkev, spoločenstvo pokrstených, na ich základné povolanie byť 

poslami a budovateľmi nádeje v Kristových šľapajach. Zároveň by som chcel pripomenúť 

niektoré dôležité aspekty kresťanskej misionárskej identity, aby sme sa nechali viesť Božím 

Duchom a zahoreli svätou horlivosťou pre novú evanjelizačnú etapu Cirkvi, ktorá je vyslaná 

oživovať nádej vo svete, nad ktorým visia temné mraky (encyklika Fratelli tutti, 9-55). 

Keď slávime prvé riadne jubileum tretieho tisícročia upierame svoj pohľad na Krista, ktorý 

je stredom dejín, „ten istý včera i dnes a naveky“ (Hebr. 13, 8). On v nazaretskej synagóge 

vyhlásil, že v „dnešku“ jeho historickej prítomnosti sa naplnili Písma. Zjavil sa tak ako ten, 

ktorého poslal Otec s pomazaním Ducha Svätého, aby priniesol radostnú zvesť o Božom 

kráľovstve a ohlásil „Pánov milostivý rok“ pre celé ľudstvo (Lk. 4, 16 – 21). V tomto mystickom 

„dnes“, ktoré trvá až do konca sveta, je Kristus uskutočnením spásy pre všetkých, najmä však 

pre tých, ktorých jedinou nádejou je Boh. On počas svojho pozemského života „chodil, dobre 

robil a uzdravoval všetkých“ (Sk. 10, 38). Zakúsil aj všetky ľudské slabosti okrem hriechu, prežíval 

dokonca kritické chvíle,  ako počas agónie v Getsemanskej záhrade a na kríži, ktoré mohli viesť 

až k zúfalstvu. Ježiš však všetko zveril Bohu Otcovi a s úplnou dôverou sa podriadil jeho 

spásnemu plánu pre ľudstvo,  plánu pokoja pre budúcnosť plnú nádeje (Jer. 29, 11).  Pán Ježiš 

prostredníctvom svojich učeníkov, ktorých poslal ku všetkým národom a ktorých sprevádza, 

pokračuje vo svojej službe nádeje pre ľudstvo. Aj dnes sa skláňa ku každému chudobnému, 

utrápenému, zúfalému a zlom utláčanému človeku, aby mu „vylial na rany olej útechy a víno 

nádeje“. Cirkev, spoločenstvo Kristových učeníkov – misionárov, v rovnakom duchu služby 

pokračuje v tejto misii a obetuje život za všetkých uprostred všetkých národov. Hoci musí čeliť 

na jednej strane prenasledovaniam, súženiam a ťažkostiam a na druhej strane vlastným 

nedokonalostiam a pádom spôsobeným slabosťami jej jednotlivých členov, neustále ju ženie 

Kristova láska, aby na tejto misijnej ceste pokračovala v jednote s ním. Toto je Cirkev, ktorú Pán 

povoláva, aby kráčala v jeho šľapajach,  nie statická, ale misionárska Cirkev, kráčajúca s Pánom 

po cestách sveta! Zoči-voči naliehavej potrebe misií nádeje v súčasnosti sú Kristovi učeníci 

povolaní stať sa najskôr remeselníkmi nádeje. Misionári nádeje sú muži a ženy modlitby, 

pretože „človek, ktorý dúfa, je človek, ktorý sa modlí“.  Nezabúdajme, že modlitba je prvou 

misijnou činnosťou a zároveň „prvou silou nádeje“. Obnovme teda misiu nádeje, počnúc 

modlitbou, najmä modlitbou založenou na Božom slove a osobitne na žalmoch. Modlitbou 

udržiavame horieť tú iskru nádeje, ktorú v nás zapálil Boh, aby sa napokon mohla stať veľkým 

ohňom, ktorý osvecuje a zohrieva všetkých okolo nás, a to aj prostredníctvom konkrétnych 

činov a gest inšpirovaných samotnou modlitbou. 



OZNAMY: 13.10.2025 – 19.10.2025 

• Kancelária farského úradu: V utorok a vo štvrtok od 16:00 do 17:00 hod. 

K dispozícii som  na farskom tel. čísle:  0915 809 150.  

• Pozývame všetkých, ktorí sa tento rok dožívajú svojich životných jubileí 70, 75, 

80, 85 a 90 rokov na sv. omšu v sobotu 18.10. 2025 o 11:00 hod., ktorá bude 

obetovaná za ich zdravie a božie požehnanie. Taktiež spravíme spoločnú 

fotografiu, preto vás prosíme, počkajte v kostole.  

• 19.10.2025 je Misijná nedeľa. S poverením pápeža Leva XIV. sa Cirkev na celom 

svete modlí a zbiera milodary na Misijnú nedeľu. Pri svätých omšiach bude  

zbierka na misie. Tento rok bude zbierka na Slovensku venovaná farnostiam 

a diecézam v africkom TOGU. Svojím príspevkom dávate chudobným nádej 

a pomáhate im žiť lepší život. Za vaše milodary vyslovujeme srdečné Pán Boh 

zaplať. 

• PRVOPRIJÍMAJÚCE DETI: pozývam vo štvrtok 16.10.2025 na sv. omšu.  

• BIRMOVANCI: V nasledujúcom týždni sú stretnutia birmovancov v skupinách. 

 

OZNAMY: 20.10.2025 – 26.10.2025 

• Kancelária farského úradu:  V utorok a vo štvrtok od 16:00 do 17:00 hod. 

K dispozícii som  na farskom tel. čísle:  0915 809 150.  

• PRVOPRIJÍMAJÚCE DETI: Pozývam vo štvrtok  23.10.2025  na sv. omše.  

• BIRMOVANCI: pokračujú  stretnutia birmovancov v skupinách. 

• V noci z 25. 10. na 26.10.2025  sa mení čas o 3:00 hod. letného času posúvame 

hodiny na 2:00  hod.  stredoeurópskeho času. 

• 2.11.2025 nás Fórum života pozýva  k zapáleniu sviečky za nenarodené deti na 

cintorínoch alebo vo vašich domovoch. Sviečky si môžete zakúpiť  v kostole 

vzadu pri východe. Malá plastová  2 €, veľká sklenená 5 €.  

• Členovia SSV  si môžu vyzdvihnúť Pútnik Svätovojtešský a podielovú knihu 

u p. Antonyovej, Makarenkova 16. Poplatok je 10 €.  

• V mesiaci október sa budeme spoločne modliť posvätný ruženec so začiatkom 

o 18:00 hod. Potom nasleduje sv. omša. V pondelok bude modlitba  ruženca 

o 18:00 hod.  



 

Liturgický program  13.10.2025 – 19.10.2025 

14.10.2025 Utorok - 18:00 
Féria 

† z rod. Dziakovej a Dzesatníkovej 

15.10.2025 Streda - 07:00 

Sv. Terézia z Avily, panny a učiteľky 
Cirkvi - spomienka 

ZBP Pavol 

16.10.2025 Štvrtok 
Detská  

sv. omša 
18:00 

Féria 

ZBP Zuzany (45 r.) a Moniky (35 r.) 

17.10.2025 Piatok - 18:00 

Sv. Ignáca Antiochijského, biskupa a 
mučeníka - spomienka 

† Helena Grohoľová, 1. výr. 

18.10.2025 Sobota - 11:00 
Sv. Lukáša, sviatok 

ZBP jubilantov 

19.10.2025 Nedeľa - 

 
29.NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ – 
MISIJNÁ NEDEĽA 

07:30 Za veriacich farnosti 

10:30 ZBP Mária, 70 r. 

 

Liturgický program  20.10.2025 – 26.10.2025 

21.10.2025 Utorok - 18:00 
Féria 

† Bartolomej Lipka, 1 výr. 

22.10.2025 Streda - 07:00 
Féria 

† Jozef a Anna Vaškoví 

23.10.2025 Štvrtok 
Detská  

sv. omša 
18:00 

Féria 

† Margita, Mária, František, Ladislav 

24.10.2025 Piatok - 18:00 
Féria 

† Hedviga 

25.10.2025 Sobota - 07:00 
Féria 

ZBP Mária Kucharová 

26.10.2025 Nedeľa - 

 30.NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

07:30 Za veriacich farnosti 

10:30 ZBP Marcel s rod. 

 


